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Afgørelse vedrørende TV Vestsjællands anmodning om 

genbehandling af afgørelse 

 

Sammendrag 

Radio- og tv-nævnet har gennemgået TV Vestsjællands anmodning om 

at genbehandle nævnets afgørelse af 15. december 2022. 

 

Radio- og tv-nævnet har nu taget stilling i sagen og truffet afgørelse om, 

fastholde sin afgørelse om at påtale TV Vestsjællands overtrædelse af § 

11, stk. 1-3 i MUX 1-bekendtgørelsen krav om lokalt indhold samt 

tilbagebetalingskrav på 9.624,63 kr. svarende til 95 procent af de 75 

minutters indsendte programkopier ved tilsynet. 

 

Sagens oplysninger 

Den 29. december 2022 modtog Radio- og tv-nævnet en henvendelse 

fra TV Vestsjælland med anmodning om, at Radio- og tv-nævnet 

genbehandler afgørelsen af 15. december 2022.  

 

TV Vestsjælland anfører i deres anmodning, at programmet med Dansk 

Top opfylder kravet om lokalt indhold. Foreningen henviser til, at det 

efter deres opfattelse er godkendt af Radio- og tv-nævnet i forbindelse 

med ansøgningen. Foreningen anerkender afslutningsvist nævnets 

vurdering af de to andre udsendelser. På denne baggrund anfører 

foreningen, at det efter deres opfattelse bør være en påtale, som de 

modtager i stedet for et tilbagebetalingskrav. 

 

 



 

Side 2 

Radio- og tv-nævnets vurdering 

Radio- og tv-nævnet har på sit møde den 26. januar 2023 i henhold til 

§ 42, nr. 1, i lov om radio- og fjernsynsvirksomhed, jf. lovbekendtgørelse 

nr. 1350 af 4. september 2020 om radio- og fjernsynsvirksomhed m.v. 

med senere ændringer (radio- og fjernsynsloven) behandlet sagen og 

skal udtale: 

 

Det følger af § 11, stk. 1 i bekendtgørelse nr. 1517 af 29. juni 2021 om 

ikkekommercielt tv i MUX 1, at programvirksomheden skal udøves fra 

tilladelsesområdet. Programmerne skal være produceret af tilladelses-

haver eller af borgere fra tilladelsesområdet som led i tilladelseshavers 

public access. Programmerne skal derudover være optaget i tilladelses-

området, dog kan et program undtagelsesvist optages i de tilgrænsende 

tilladelsesområder, såfremt det handler om eller er med personer fra 

tilladelsesområdet eller dette tilgrænsende tilladelsesområde.  

 

Endvidere følger det af § 11, stk. 2, at programmerne skal produceres 

til befolkningen i tilladelsesområdet.  

 

Desuden fremgår det af § 11, stk. 3, at ud over betingelserne i stk. 1 og 

2 skal 80 pct. af programmerne tillige være med lokalt indhold. Ved 

lokalt indhold forstås et programindhold, som handler om lokale forhold, 

og som derfor kan have en særlig interesse for befolkningen i 

tilladelsesområdet samt de umiddelbart tilgrænsende tilladelsesområder 

(samt Sydslesvig for region Syd og Skåne for region Hovedstaden og 

region Bornholm).  

 

Ved ansøgning til programtilladelsen fremgår det MUX-1 

bekendtgørelsens § 25, stk. 2, nr. 5, at ansøger skal oplyse om 

karakteren af programvirksomheden, herunder beskrivelse af de 

programkategorier, dvs. eksempelvis nyheder, aktualitet, sport, kultur 

og underholdning, virksomheden omfatter, samt den tidsmæssige 

fordeling heraf. Det oplyses endvidere, om virksomheden retter sig mod 

bestemte målgrupper, fx alders- eller befolkningsgrupper. 

 



 

Side 3 

Af § 25, stk. 2, nr. 6 fastsættes det, at foreningen ved ansøgningen skal 

oplyse om, hvorledes kravene i § 11, stk. 1-3, opfyldes, herunder 

hvorvidt der lægges vægt på særlige geografiske dele af 

tilladelsesområdet. 

 

Radio- og tv-nævnet skal bemærke, at TV Vestsjællands 

programtilladelse begyndte 1. januar 2020, og at foreningen er forpligtet 

til, at TV Vestsjælland minimum 50 uger årligt udsender i alt 10 timers 

programvirksomhed bestående af to timers egenproduceret 

førstegangsudsendt programvirksomhed hver uge samt genudsendelser 

heraf. Foreningen har forpligtet sig til 95 pct. lokalt indhold i alt.  

 

Det fremgår af TV Vestsjællands anmodning om genbehandling, at det 

er foreningens opfattelse, at de ved ansøgningen til programtilladelsen 

har fået godkendt Dansk Top-udsendelsen af Radio- og tv-nævnet som 

værende lokalt indhold. De bemærker til dette punkt at være af den 

opfattelse, at programmet fuldt ud lever op til definitionen af lokalt 

indhold. Yderligere anfører de, at såfremt programmet bør have højere 

grad af redaktionel bearbejdning for, at forstås som lokalt indhold, bør 

dette kun lede til en påtale fra nævnet. 

 

Til dette bemærker Radio- og tv-nævnet, at det ved ansøgningen i 

henhold til MUX-1 bekendtgørelsens § 25, stk. 2, nr. 5 og 6, skulle 

oplyses om karakteren af programvirksomheden, herunder beskrivelse 

af de programkategorier, virksomheden omfatter. Derudover skulle der 

oplyses om, hvorledes kravene i § 11, stk. 1-3 om lokalt indhold 

opfyldes. 

 

Det er Radio- og tv-nævnets vurdering, at det påhviler foreningen, at 

deres programvirksomhed opfylder kravene om lokalt indhold. Radio- og 

tv-nævnet har ved ansøgningen i 2019 ikke godkendt foreningernes 

planer for programvirksomhed som værende lokalt indhold. Radio- og 

tv-nævnet har ved ansøgningen alene godkendt foreningens 

programkategorier og karakteren af programvirksomheden. Radio- og 

tv-nævnet bemærker derfor, at Radio- og tv-nævnet ikke ved 



 

Side 4 

ansøgningen har forhåndsgodkendt programvirksomhed som værende 

lokalt indhold.  

 

Radio- og tv-nævnet bemærker endvidere, at det ikke fremgår af 

foreningens indsendte programkopier, hvor optagelsen er udført. 

Foreningen bemærker i sin henvendelse, at programmet er optaget i 

Boxen i Holbæk og i samme ombæring, at dette er at forstå som lokalt 

indhold. Hertil bemærker Radio- og tv-nævnet, at nævnet i sin afgørelse 

lagde vægt på, at programmet ikke indeholder nogen nævneværdig 

redaktionel bearbejdelse ud over klipning imellem sangerne. Det fremgår 

kort i en tekst i outroen, at der siges tak til spillestedet Boxen i Holbæk.  

 

Radio- og tv-nævnet bemærker, at det af § 11, stk. 1-3 fremgår, at 

programvirksomheden skal være optaget i tilladelsesområdet af 

tilladelseshaver eller borger fra tilladelsesområdet til befolkningen i 

tilladelsesområdet. Derudover skal programvirksomheden handle om 

lokale forhold, som har særlig interesse for lokalbefolkningen. Det 

lægges derfor til grund som i nævnets oprindelig afgørelse, at 

programvirksomhed med musikalske indslag kræver en redaktionel 

bearbejdelse, som gør, at de lokale forhold og særlig lokal interesse 

fremstår af programvirksomheden. Det er derfor ikke Radio- og tv-

nævnets vurdering, at ren optagelse af udøvende musikere, hvor 

spillestedet kun fremgår af en takketekst afslutningsvist opfylder § 11, 

stk. 3 i MUX-1 bekendtgørelsen. 

 

Det er Radio- og tv-nævnets vurdering, at der ved anmodningen ikke er 

fremkommet nye oplysninger i sagen, ej heller oplysninger, der skulle 

give anledning til at genbehandle sagen.  

 

 

 

 

 

 

 



 

Side 5 

På baggrund heraf har Radio- og tv-nævnet truffet følgende 

 

Afgørelse 

Radio- og tv-nævnet træffer afgørelse om, at fastholde sin afgørelse af 

15. december 2022, om at påtale TV Vestsjællands overtrædelse af § 

11, stk. 1-3 i MUX 1-bekendtgørelsen krav om lokalt indhold samt 

tilbagebetalingskravet på 9.624,63 kr. svarende til 95 procent af de 75 

minutters indsendte programkopier ved tilsynet. 

 

Med venlig hilsen 

 

Søren Sandfeld Jakobsen 

Formand 


